

# 高标准绿化扮靓城市福荫市民

□记者 彭慧

本报讯 深秋，天蓝水碧，秋高气爽，漫步在周口中心城区的大街小巷、街头游园，市民随时随地都能尽情享受城市绿色之美。城市绿化是“创文”工作中必不可少的一环，自我市“创文”以来，中心城区随处可见园林工人忙碌的身影，或修枝剪叶，或清理绿化带杂物……他们用辛勤和汗水，默默守护着城市的绿色。

“这个游园离家很近，功能也比较齐全，有现成的健身器材，有铺设平整的小路，有座椅能随时休息。”近日，市民曹女士一边和他人闲谈，一边看着孙子和小朋友追逐嬉戏，“这样的休闲

娱乐场所非常有必要，希望能建设更多小游园方便市民，也为城市增添美景。”近日，记者在大庆路与七一路交叉口附近的一处游园看到，这里原本是一块废弃角落用地，环境脏乱差，垃圾堆积多年，经过改造提升后，变成了一处造型精巧、景观新颖、功能齐全的街头游园。

为进一步助力“创文”，连日来，市城管局园林管理处依照“创文”计划，按照“整体布局、重点突出、建管并重、打造精品”的原则，全面开展植绿补绿工作，对中心城区行道树和绿化带进行全面日常冲洗，科学修剪、合理整形，抗旱保苗，彻底清理枯死树，做好病虫害防治，使树木健康生长，确保打

造一个干净美观的城市环境。截至目前，中心城区现有公园绿地101处，其中5000平方米以上的公园绿地达62处，中心城区园林绿化已基本形成街道绿化、公共绿地和庭院绿化三位一体，市区和近郊相接的城市绿化新格局。同时，高标准打造绿化景观，从单一的植绿种树发展到植物组合造景绿化，结合实际，因地制宜，在各个路段打造色彩丰富、特色分明的绿化景观，进一步加强对绿化种养的科学管理，因地制宜更换乔灌木品种，提高绿地管养标准，为居民提供绿色宜居的居住环境，为“创文”工作增绿添彩。

为全面加强日常管理养护，园林部门还同步做好公园游园、道路绿地、绿

化带及绿化设施内垃圾、杂草、死树、枯枝的清理工作。“创文”期间，清理垃圾1500多立方米，清理河道卫生18380米，覆盖树穴草皮6000多平方米，清理柳树枯枝206棵，清扫绿化带28000多平方米，修剪绿篱绿化带27800米，模纹造型37800平方米，铺设草坪383600平方米。此外，加大园林绿化督查管理力度，对绿地、绿化带、行道树及绿化设施上乱搭乱建、乱停乱放、乱贴乱挂等现象进行认真排查治理，公开曝光并严厉打击各类损绿、侵绿、毁绿及破坏绿化设施的行为，增强市民的植绿、爱绿、护绿意识，先后清理铁丝、布帘800余处，清理杂物320余处，查处损绿、侵绿、毁绿行为22起。②7

## 共建文明社区 共享美丽家园

□记者 窦娜

本报讯 自“创文”工作开展以来，社区文明程度不断提升，居民幸福感逐步增强，“社区是我家，建设靠大家”已经成为居民的共同心声。10月19日，走进七一路办事处新闻社区，整洁有序的社区环境、各具特色的“创文”宣传、温馨和谐的邻里关系，都让记者真切感受到文明的温度，触摸到文明的脉搏。

当日上午，和往常一样，吃过早饭的社区居民韩先生来到社区文化服务中心，拿起书架上的《习近平谈治国理政》认真翻阅。“我喜欢看书，以前都是隔段时间到图书馆借几本书回来看。自从社区建成了文化服务中心后，看书方便多了，不用跑那么远了。有时看累了，还能在这儿和几位邻居下下棋，娱乐一下。”说到社区文化服务中心带来的便利，韩先生竖起了大拇指，满是夸赞。

记者在文化服务中心看到，书架上摆满了生活类、儿童类、科技类、文化类、家庭类、政治经济类等各类书籍，能满足不同年龄居民的需求。一旁的桌子上摆有跳棋、象棋等，供居民娱乐。

随着城市现代化的快速发展，居民的需求越来越多样化，新闻社区以居民的实际需求为取向，紧贴群众期盼，健全了各类功能室，丰富居民精神文化生活，进一步推进健康、积极向上的社会新风尚。

在未成年人活动室，社区工作人员正在张贴前段时间征集的社区儿童画作。“这些绘画作品都是社区里的孩子画的，把他们的画张贴在活动室里，既是对孩子们的鼓励，也能增添活动室的童趣。”七一路办事处新闻社区主任段秀珍告诉记者。

良好的社区环境，完善的公共设施，真正地满足了居民娱乐有处可玩、锻炼有处可动、提升有处可学的生活需求。

居民徐阿姨说：“我们社区环境优美，还有许多图文并茂的未成年人教育、健康文化及科普教育等宣传版面，孩子们耳濡目染，学到了很多知识。我们喜欢我们的社区。”①6

## 太康：志愿者慰问忙



为助力打赢脱贫攻坚战，弘扬扶贫济困、尊老敬老的传统美德，太康县逊母口镇心连心雷锋服务队志愿者日前先后到逊母口镇井付村、许庄村、王喃庄村困难群众家中，开展走访慰问和志愿服务活动，为他们送去米、面、油等生活必需品。①15

记者 马治卫 通讯员 薛召升 摄

## 大手拉小手 “创文”一起走

□记者 黄佳

本报讯 10月18日下午，由周口市文明办、周口市妇女联合会、周口市生态环境局联合主办，周口市慈孝文化促进会、周口市环境保护协会协办的“大手拉小手 文明我先行”助力“创文”活动在川汇区建东社区举行。

舞台上，孩子们的表演赢得居民的阵阵掌声。周口市慈孝文化促进会会长孙彩云介绍，为助力周口“创文”，市慈孝文化促进会开展“大手拉小手”活动大约有十几次了，文艺节目都是志愿者带领自己的孩子编排的，在川汇区五一文化广场、周口人民公园和社区巡回演出。

活动将“创文”通过歌舞、戏曲等文艺形式带给社区居民，受到了社区群众的交口称赞。“我市正在创建全国文明城市提名城市，这是大好事，必须要好好支持。”一位社区居民表示，现在的周口天蓝水绿，交通秩序井然，文明程度不断提升，群众的幸福感越来越强。②8